星期六 2023年12月16日 16 版 B 叠 / 信息披露 76 版 本期92版 总第8840期







更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn 中证金牛座 App

习近平在广西考察时强调

CHINA SECURITIES JOURNAL

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

蔡奇陪同考察

● 新华社南宁12月15日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准 确、全面贯彻新发展理念, 牢牢把握高质量发展 这个首要任务和构建新发展格局这个战略任 务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识 为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发 展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展 现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义 壮美广西上不断取得新进展, 奋力谱写中国式 现代化广西篇章。

12月13日, 习近平结束对越南的国事访问 回到国内。14日至15日,在广西壮族自治区党委 书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先 后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、 农村、企业等进行调研。

14日上午, 习近平首先考察了位于南宁市 的中国 – 东盟信息港股份有限公司。习近平详 细了解中国 - 东盟信息港建设运营、中国 - 东 盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西 部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出, 建设中国-东盟信息港,是推动共建"一带一 路"、加强我国与东盟国家互联互通的一项重 要举措。广西要主动作为、发挥支点作用,加强 信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促 进同东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居 社区。习近平来到社区党群服务中心, 听取现 场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、 举办民族特色活动等情况介绍,对他们坚持党 建引领聚合力、服务为本促发展的做法表示肯 定。在文体活动室,他饶有兴致地观看社区居 民习练书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励 社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康 有益、启智润心的文化活动,以此激发更大的正 能量。习近平指出,社区是基层自治的基本单 元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这 个平台,办好"一老一小"等民生实事和公共 事务,积极回应群众关切,是中国特色基层治 理的显著优势,要把这一优势发挥好。建设多 民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交 流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共 同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎 实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区 活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民 族团结搞得更好。

离开社区时,各族群众热情欢送总书记。

习近平亲切地对大家说, 我昨天结束对越南的 国事访问,直接来广西考察调研。构建具有战略 意义的中越命运共同体,将更有利于广西的开 放发展,壮美广西前景光明。广西作为我国少数 民族人口最多的自治区,各族人民同顶一片天 同耕一垌田、同饮一江水、同建一家园。全面建 设社会主义现代化国家,一个民族都不能少。希 望社区各族群众多来往,大家互帮互助,交知心 朋友,做和睦邻居,共同建设幸福家园。

14日下午,习近平到来宾市考察调研。在国 家现代农业产业园黄安优质"双高"糖料蔗基 地,(下转A02版)

习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示

要求压实责任 细化防范措施 全力做好突发险情应对处置 确保人民群众安全温暖过冬

详见中证网(www.cs.com.cn)

证监会发布规范性文件

进一步健全上市公司常态化分红机制

● 本报记者 昝秀丽

证监会12月15日发布施行《上市公司 监管指引第3号——上市公司现金分红 (2023年修订)》(以下简称《现金分红指 引》)和《关于修改〈上市公司章程指引〉的 决定》(以下简称《章程指引》),旨在进一步 健全上市公司常态化分红机制,提高投资者 回报水平。沪深证券交易所同步修改完善规 范运作指引,明确操作性要求。

鼓励增加分红频次

《现金分红指引》要求,对不分红的公司 加强披露要求等制度约束督促分红: 对财务 投资较多但分红水平偏低的公司进行重点监 管关注;简化中期分红程序,鼓励公司在条件 允许的情况下增加分红频次; 加强对异常高 比例分红企业的约束,引导合理分红。

《现金分红指引》修订内容主要有三个 方面:一是进一步明确鼓励现金分红导向, 推动提高分红水平。对不分红的公司加强披 露要求等制度约束督促分红。对财务投资较 多但分红水平偏低的公司进行重点监管关 注,督促提高分红水平,专注主业。二是简化 中期分红程序,推动进一步优化分红方式和 节奏。鼓励公司在条件允许的情况下增加分 红频次,结合监管实践,允许上市公司在召 开年度股东大会审议年度利润分配方案时, 在一定额度内审议批准下一年中期现金分 红条件和上限,便利公司进一步提升分红频 次,让投资者更好规划资金安排,更早分享 企业成长红利。(下转A02版)



视觉中国图片 制图/韩景丰

上市公司回购新规着力提高便利度

● 本报记者 昝秀丽

证监会12月15日修订发布《上市公司 股份回购规则》,对部分条款予以优化完善。 本次修订着力提高股份回购便利度,放宽并 增设一项为维护公司价值及股东权益所必 需而回购股份的条件,取消禁止回购窗口期 的规定, 适度放宽上市公司回购基本条件, 优化回购交易申报的禁止性规定;进一步健

全回购约束机制,鼓励上市公司形成实施回 购的机制性安排,明确触及为维护公司价值 及股东权益所必需回购情形时的董事会义

证监会表示,鼓励上市公司依法合规运 用回购工具,积极回报投资者,促进市场稳定 健康发展;同时,将加大回购的事中事后监 管,对利用回购实施内幕交易、操纵市场等违 法行为的,依法严厉查处。

增强包容度便利性

从此次修订内容来看,《回购规则》尽可 能地提高了回购便利度。《回购规则》优化为维 护公司价值及股东权益所必需回购即"护盘式 回购"条件,将触发条件之一"连续20个交易 日内公司股票收盘价格跌幅累计达到30%"调 整为"累计达到20%",(下转A02版)

央行:积极盘活低效占用金融资源

稳妥化解融资平台存量债务风险 加快金融稳定保障基金建设

● 本报记者 彭扬

12月15日,中国人民银行党委召开扩大 会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究 部署贯彻落实工作。会议提出,积极盘活被低 效占用的金融资源,提高资金使用效率;稳妥 化解融资平台存量债务风险,严格控制新增债 务;推动金融稳定立法,加快金融稳定保障基 金建设。

会议强调,做好明年的经济金融工作,要 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精 神,落实好中央经济工作会议和中央金融工作 会议决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完 整、准确、全面贯彻新发展理念,加大宏观调控 力度,保持货币政策的稳健性,防范化解金融 风险,深化金融改革开放,切实增强经济活力,

改善社会预期, 巩固和增强经济回升向好态 势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合 理增长。着重抓好以下工作任务:

一是稳健的货币政策要灵活适度、精准有 效。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合 理充裕,社会融资规模、货币供应量同经济增长 和价格水平预期目标相匹配。加大逆周期和跨 周期调节,引导信贷合理增长、均衡投放,提升 金融对实体经济支持质效。继续深化利率市场 化改革,促进社会综合融资成本稳中有降。积极 盘活被低效占用的金融资源,提高资金使用效 率。继续完善以市场供求为基础、参考一篮子货 币进行调节、有管理的浮动汇率制度,保持人民 币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

二是加大对重大战略、重点领域和薄弱环 节的支持力度。发挥好货币政策工具总量和结 构双重功能, 引导金融机构加大对科技创新、

绿色转型、普惠小微、数字经济等方面的支持 力度,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养 老金融、数字金融"五篇大文章"。持续做好支 持民营经济发展壮大金融服务。因城施策精准 实施好差别化住房信贷政策,更好支持刚性和 改善性住房需求,一视同仁满足不同所有制房 地产企业合理融资需求。加大对保障性住房建 设等"三大工程"的支持力度,推动房地产业 转型和高质量发展。

三是稳妥有效防范化解重点领域金融风 险。按照中央部署,指导金融机构按照依法合 规、平等协商的原则,稳妥化解融资平台存量债 务风险,严格控制新增债务,健全债务风险防范 长效机制。配合地方政府和有关部门稳妥做好 重点区域和重点机构风险防范化解工作。完善 金融风险防范、预警和处置机制,强化存款保险 职能,提升金融风险早期纠正工作的标准化和

权威性。推动金融稳定立法,加快金融稳定保障

基金建设, 牢牢守住不发生系统性风险的底线。 四是持续深化金融改革开放。稳慎扎实推 进人民币国际化,完善境外人民币市场建设, 提升跨境人民币业务服务实体经济的能力。深 化外汇领域改革开放,促进贸易和投融资便利 化。稳步扩大金融市场制度型开放,拓展境内 外金融市场互联互通。积极参与国际金融治理 和合作,务实做好中美、中欧金融工作组工作, 提升我国在重大国际金融规则、标准制定中的 话语权和影响力。

五是深化全面从严治党。加强政治机关建 设,高质量开展主题教育,深化中央巡视和审 计整改,持之以恒正风肃纪反腐。强化廉政建 设、改进内部管理、规范对外履职,提升金融服 务和管理水平。持续建设一支忠诚、干净、担当 的高素质干部人才队伍。

金融之笔绘就 广西美食画卷

● 本报记者 赵白执南

罗汉果、螺蛳粉,这"二罗"在广西可谓家喻 户晓,在全国乃至全球,也已成为闻名遐迩的广 西特色产品。罗汉果的种植、收购、储存、加工;螺 蛳粉的原材料、初加工、门店生产……这些美食 从田间到舌尖的全产业链中,都少不了金融机构

近日,中国证券报记者跟随国家金融监督管 理总局走访广西桂林、柳州等地,探索金融之笔 如何绘就广西美食画卷。

打造"金融土特产"

"罗汉果现在还没办法做到商业性的种子 繁育,因为一个果里的种子有70%左右是雄的, 约30%是雌的,理想情况是100株里只有一个雄 株。种子繁育是罗汉果未来的一个发展方向,也 是我们现在研发团队正在做的工作。"记者随着 桂林吉福思罗汉果生物技术股份有限公司总裁 蓝福生行走在育苗基地里,听他细数罗汉果发展 还需取得的技术突破,望着一排排绿油油的罗汉 果苗映入眼帘。

种苗繁育只是吉福思关注的重点之一。成立 于2004年的吉福思,在近20年的时间里专注罗 汉果全产业链,包括种质资源收集、种苗繁育销 售、产品创新研发及加工生产、市场开发与销售 等。现在,该公司已经获得美国、新西兰、澳大利 亚等30多个国家的准人许可,市场份额占据国 际市场同类产品半壁江山。

这样一家企业的发展,背后需要大量资金支 持。记者了解到,桂林银行桂林分行为吉福思授 信4.53亿元,授信品种包含外汇出口融资业务、 供应链业务、固贷、流贷等。截至今年11月末,贷 款余额达2.8亿元。

值得一提的是,金融对企业的支持覆盖了 整条供应链。从2021年开始,吉福思引入银行、 保险产品,创建了"政府+企业+基地+合作社+ 农户+金融机构"的新模式。(下转A03版)



11月主要生产需求指标 稳中有升

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅 图片编辑:韩景丰 美 编:韩景丰